

# 中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

引领·服务·联系 2024年7月31日 星期三 甲辰年六月廿六 总第10441期 今日8版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0003 邮发代号 1-7

## 习近平致电祝贺马杜罗当选连任委内瑞拉总统

新华社北京7月30日电 7月30日,国家主席习近平致电尼古拉斯·马杜罗·莫罗斯,祝贺他当选连任委内瑞拉玻利瓦尔共和国总统。  
习近平指出,总统先生执政以来,带领委内瑞拉政府和人民坚持走符合本国国情的发展道路,在国家建设事业中取得显著成就。中国和委内瑞拉是相互信

任的好朋友、共同发展的好伙伴。中方将一如既往坚定支持委方维护国家主权、民族尊严、社会稳定的努力,坚定支持委方反对外部干涉的正义事业。我高度重视中委关系发展,愿同总统先生一道努力,继续引领中委全天候战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

### 中共中央政治局召开会议

## 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《整治形式主义为基层减负若干规定》

中共中央总书记习近平主持会议

- 今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门迎难而上、积极作为,深化改革开放,加强宏观调控,有效应对风险挑战,经济运行总体平稳、稳中有进,延续回升向好态势,新动能新优势加快培育,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定
- 下半年改革发展稳定任务很重,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,因地制宜发展新质生产力,着力推动高质量发展,围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,加大宏观调控力度,深化创新驱动发展,深入挖掘内需潜力,不断增强新动能新优势,增强经营主体活力,稳定市场预期,增强社会信心,增强经济持续回升向好态势,切实保障和改善民生,保持社会稳定,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务
- 要以提振消费为重点扩大国内需求,经济政策的着力点要更多转向惠民生、促消费,要多渠道增加居民收入,增强中低收入群体的消费能力和意愿,把服务消费作为消费扩容升级的重要抓手,支持文旅、养老、育幼、家政等消费。要进一步调动民间投资积极性,扩大有效投资

新华社北京7月30日电 中共中央政治局7月30日召开会议,分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作,审议《整治形式主义为基层减负若干规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门迎难而上、积极作为,深化改革开放,加强宏观调控,有效应对风险挑战,经济运行总体平稳、稳中有进,延续回升向好态势,新动能新优势加快培育,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定。

会议指出,当前外部环境变化带来的不利影响增多,国内有效需求不足,经济运行出现分化,重点领域风险隐患仍然较多,新旧动能转换存在阵痛。这些是发展中、转型中的问题,我们既要增强风险意识和底线思维,积极主动应对,又要保持战略定力,坚定发展信心,唱响中国经济光明论。

会议强调,下半年改革发展稳定任务很重,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二

中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,因地制宜发展新质生产力,着力推动高质量发展,围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,加大宏观调控力度,深化创新驱动发展,深入挖掘内需潜力,不断增强新动能新优势,增强经营主体活力,稳定市场预期,增强社会信心,增强经济持续回升向好态势,切实保障和改善民生,保持社会稳定,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要以改革为动力促进稳增长、调结构、防风险,充分发挥经济体制改革的牵引作用,及时推出一批条件成熟、可感可及的改革举措。要坚持和落实“两个毫不动摇”,促进各种所有制经济优势互补、共同发展,完善产权保护、市场准入、破产退出等市场经济基础制度,防止和纠正一些地方利用行政、刑事手段干预经济纠纷。要弘扬企业家精神,在改革创新和公平竞争中加快建设更多世界一流企业。 (下转2版)

新华社北京7月30日电 7月26日,中共中央在中南海召开党外人士座谈会,就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,做好下半年经济工作,要全面贯彻落实中共二十大和二十届二中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,因地制宜发展新质生产力,着力推动高质量发展,围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,加大宏观调控力度,深化创新驱动发展,深入挖掘内需潜力,不断增强新动能新优势,增强经营主体活力,稳定市场预期,增强社会信心,增强经济持续回升向好态势,切实保障和改善民生,保持社会稳定,坚定不移实现全年经济社会发展目标。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了上半年经济工作有关情况,介绍了关于下半年经济工作的有关考虑。

座谈会上,民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表欧阳昌琼先后发言。(下转2版)

李强通报有关情况 王沪宁蔡奇丁薛祥出席  
习近平主持并发表重要讲话

## 就当前经济形势和下半年经济工作 中共中央召开党外人士座谈会

## “童心共筑中国梦”——西藏儿童绘画作品展在京开幕

黄晓薇出席并宣布展览开幕

中国妇女报全媒体消息 7月30日,“童心共筑中国梦”——西藏儿童绘画作品展在中国妇女儿童博物馆开展。全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇出席并宣布展览开幕,向各族儿童赠送图书。国家民委副主任郭卫平为参展儿童代表颁发参展证书。

黄晓薇和孩子们一起观看展览,不时互动交流。听到西藏儿童介绍自己画的家乡新变化,她亲切地说,新时代西藏越来越好,越来越美,实现跨越发展,离不开习近平总书记的亲切关怀,离不开祖国大家庭的温暖支持,离不开各族人民大团结的磅礴力量。

希望大家牢记习近平总书记谆谆教诲,听党话、感党恩、跟党走,坚持德智体美劳全面发展,从小铸牢中华民族共同体意识,努力当好建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏的生力军,成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

展览在中国妇女儿童博物馆一层展厅展出,展期至2024年8月30日,邀请了来自西藏、深圳、上海、北京等地400余名儿童,围绕“家园”“祖国”“生态”“未来”等主题创作了592幅作品,遴选出210余幅展出。活动中,西藏小朋友们表演了热情洋溢的藏族舞蹈《艾桑央》;来自西藏、北京、深圳的参展小

作者在现场分享了创作感受,大家以笔寄情、以画交友,共同抒发爱国爱党热情,表达在祖国大家庭中携手共成长的美好心愿。

来自拉萨的阿旺珍向为大家介绍她的作品《我眼中的中华大家庭》,她想展现出一个吸引人的彩色家园,让更多的人了解中国,并喜欢上她的家乡——美丽的西藏。深圳的万显东同学表示自己虽然还没去过西藏,但早已听说大美西藏的鼎鼎大名,对那里充满了期待和向往。居住在北京的蒙古族同学金乌日汗说,中华民族56个民族有一个共同的家,名字叫中国,这是世界上最响亮的名字!“北京西藏手拉手,我们都是好

朋友!”北京的小朋友通过视频纷纷热情地表达对西藏儿童的祝福。

全国妇联副主席、书记处书记林怡,北京市委主要负责同志参加活动。展览由中国民族博物馆、中国妇女儿童博物馆、北京市民族宗教事务委员会联合主办。

据介绍,自2023年起,中国妇女儿童博物馆与中国民族博物馆开始组织边疆和内地少年儿童以绘画艺术为载体双向交流,举办“童心共筑中国梦”——儿童绘画作品展,为全面推进中华民族共有精神家园建设,发挥博物馆教育职能作用,开展有形、有感、有效的民族团结进步教育。

### 锚定现代化 改革再深化

## 妇女议事会,“议”出基层治理新动能

——上海为践行全过程人民民主提供生动妇联实践

中国妇女报全媒体记者 程润可

在上海华浜新村,居民区里的“百草园”曾经杂乱无章,是小区环境不和谐因素。注意到这一问题后,妇女议事会群策群力,打造优美的“百草园”计划诞生,招募志愿家庭、建立自治团队、认领绿色长廊……在大家的共同努力下,现如今这里不仅风景优美,还成了远近闻名的科普园地。

党的二十届三中全会提出,发展全过程人民民主是中国式现代化的本质要求。必须坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善我国根本政治制度、基本政治制度、重要政治制度,丰富各层级民主形式,把人民当家作主具体、现实地体现到国家政治生活和社会生活各方面。

妇女议事会是妇女群众参与社会治理的重要载体,是妇联组织引领妇女群众参与、反映诉求、推动妇女问题解决的重要渠道,是“妇女之家”实现有效运作、履行妇联职能的工作机制。近年来,上海市妇联出台《上海基层妇联妇女议事会工作规则》,明确妇女议事会主要职责、内容主题、工作程序等,推动“妇女之家”从女性群体的自我服务拓展到更广泛的社会层面公共服务,通过对“家内事”“家外事”的“多商量、好商量、会商量”,提升了妇联的社会化服务效能。

车棚改造、垃圾分类如何有效落地推进,亲子活动、家庭教育指导怎样让服务更到位……这些议题都成了妇女议事会商谈的内容。在上海市妇联的指导下,各区妇联做强做优议事会,建设“一区一品”,浦东新区“芳华议事站”,徐汇区“汇治理”,长宁区“传递她声音”,虹口区“虹+伊事会”,闵行区“她慧议”,崇明区“姐妹议事堂”等,为深化群团协商、践行全过程人民民主提供了生动的妇联实践。

多点发力,突出“妇”字特色

妇女议事会以妇联执委、妇女代表、巾帼志愿者、女性社会组织等为骨干力量,按照协商于民、协商为民的要求,以“妇女之家”为主要平台,通过组织开展形式灵活多样、内容紧贴妇女所需的议事活动,加强宣传教育,推动诉求表达。

2020年,松江区佘山镇翠苑、秋潭苑、江秋新苑三个社区的“山麓议事堂”非常热闹,由各级妇联执委、社区工作者等组成的议事队伍,定期开展议事和调研,每月3场“小议”、1场“大议”,动员、带领广大妇女参与社区治理、公共事务和公益事业。

### 女报在现场

## 炎炎夏日送清凉 致敬「城市美容师」

中国妇女报全媒体记者 刘旭

“你们顶着酷暑奋战在环卫工作一线,用朴实的劳动和辛勤的汗水践行着‘城市美容师’的职责使命,值得每个南昌人尊重。”炎炎夏日,在江西省南昌市的八一广场上,南昌市妇联主席胡嵩握着环卫女工黄鸟英的手久久不放。

“脏了我一人,洁净千万家。”自1999年入行以来,黄鸟英凭着满腔热情一干就是25年。为了提高工作效率,黄鸟英还摸索总结出了一套行之有效的清扫办法,并编成了口诀,教给同事们。

在南昌市,像黄鸟英一样的环卫女工有7900余名,她们长期在最累最苦的环卫岗位上战酷暑、抗严寒,坚守在道路保洁、站厕管理、垃圾清运一线,用汗水和辛劳擦亮这座“英雄城”。

当天,南昌市妇联开展对环卫女工的“送清凉”慰问活动,现场为包括黄鸟英在内的环卫女工们分发了冰糖、绿豆、防晒衣、滴露水、风油精等防暑降温物品。

环卫工人用一人苦换来万家洁。南昌市妇联呼吁市民不乱扔垃圾,自觉养成良好行为习惯,用实际行动减轻环卫工人的压力。

### 奥运金报



## “莎头组合”赢了!

新华社巴黎7月30日电(记者 何磊静 岳冉冉 王昀加) 30日,南巴黎竞技场4号馆里一片“红色海洋”。头号种子王楚钦/孙颖莎4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英,拿下乒乓球混双项目金牌,这是中国乒乓球队在巴黎奥运会上的首枚金牌,更是国乒历史上首枚混双奥运金牌。

“莎头组合”首局便迅速进入状态连续取分,一下“点燃”赛场。最终以11:6先声夺人拿下首局。第二局开局,慢热的朝鲜组合逐渐找回节奏,凶猛的攻势让“莎头组合”频频陷入被动防守;朝鲜组合以11:7赢回一局。王楚钦/孙颖莎第三局及时调整状态,以11:8有惊无险地拿下。心态略有失衡的朝鲜队在第四局以5:11脆败。然而,朝鲜组合展现出极强的心理素质,在第五局以快球频频取分,奋起直追,以11:7扳回一城。

不骄不馁的中国队在第六局进入“收割”模式。最终“莎头组合”以11:8赢下这局,摘得这枚具有历史意义的金牌。

七月三十日,王楚钦(右)、孙颖莎在比赛中庆祝得分。新华社记者 刘续摄

(下转2版)